

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Año XXXVII.—Núm. 11.785

Lunes 11 de Febrero de 1935

MADRID El proyecto de ley de Prensa

Una ley de prensa o de publicidad, que es como se denomina el consejo de legislación que tiende a regular la misión del pensamiento escrito e publicado por medio de un procedimiento mecánico, ha venido a ser una medida necesaria y urgente para controlar las demás demagogías y evitar sus catastróficos estragos.

El mito de la libre emisión del pensamiento es una de tantas encrucijadas directamente derivadas de la revolución de 1789, que, cual otras tristemente famosas sofisterías, fué necesario que la humanidad experimentase dolorosamente para que se convenciera de que existen ideas hermosas y mortíferas que el desarrollo de algunas bacterias o la aplicación de una nueva teoría de batística.

Estamos todos, por consiguiente, en reconocer la necesidad de regularizar por medio de una ley o estatuto, la publicidad del pensamiento, aunque no menos conformes habrá que estar en que es requisito esencial de la ley el que ésta se funde en cimientos de justicia; de otro modo el mandato legal dejará de merecer tan calificada denominación para degenerar en atropello jurídico.

Este es el pensamiento que nos ha asaltado a la primera lectura del mismo y ya célebre proyecto presentado a las Cortes. Un organismo legal, hecho a la medida de tal o cual Gobierno, o para favorecer una política determinada, olvidando que la ley debe aspirar siempre a beneficiar la comunitad social, ya no será tal ley, sino intromisión dictatorial que repugnaría esencialmente con la democracia que dicen fué establecida en el país hace cuatro años.

La ley de prensa aspiraba a ser cosa muy distinta de la que se ofrece en el proyecto en cuestión.

Era, y sigue siendo, necesaria una legislación que, poniendo a salvo los intereses de la Prensa, tan respetable como cualquier otro interés, fuese eficaz instrumento para poner coto a los desvaríos de la palabra impresa, de modo que al propio tiempo que se atendiese a esta imprescindible necesidad, la prensa solvente, los periódicos de limpia historia profesional y económica quedaran amparados contra la arbitrariedad gubernativa para poder terminar de una vez con las suspensiones, denuncias, recriminas y censura, que les originan daños ineliminables, sin reparar eficazmente, dicho sea de paso, el verdadero mal que se trata de combatir.

Un rápido estudio de la ley en cuestión dice que ésta no cumple los deseos que una ley semejante debería llenar.

La ley de Prensa la concebimos todos como un estatuto que regulase a la vez la disciplina y la independencia de los periódicos bajo una jurisdicción de justicia, que cabalmente permaneciese exenta de toda influencia gubernativa.

Es decir, que con esa ley el Gobierno debería desentenderse del todo de cualquier intervención gubernamental, poniendo fin a toda esa retahila de suspensiones, recriminas, censuras que constituyen una de las páginas más antiliberales que se han escrito durante los últimos cuatro años.

Y conste que si sacamos a relucir aquella conducta antiliberal de los que gobernaron no lo hacemos por celo liberalizante, sino para poner en evidencia otra vez más el papamontismo de quienes creyeron que el nuevo régimen iba a romper las cadenas.

La experiencia, ya bastante prolongada, lo está demostrando. Primero, dos años con ley de defensa; luego otros dos con la de Orden Público; y ahora, a la vista una ley de publicidad, próxima a convertirse en órgano legal para que la persecución prosigua a caño libre.

PATRICIO

EL PAPA Y LA PRENSA

Venimos recomendando a todos los católicos la celebración del Día del Papa, que es mañana 12 y nuestra conmemoración, además queremos que sea exponiendo lo que Su Santidad piensa respecto de la prensa periodística.

Una de las preocupaciones capitales de S. S. Pío XI, es la Prensa. Y es que se ha visto a la Prensa ganar terreno en todos los aspectos; en el social, ¿a qué dade? —en el literario, en el político...

No parece sino que Pío XI no dejara un solo día sin asociar entre sus pensamientos y preocupaciones más altas a la Prensa.

Si se trata por ejemplo, de la Acción Católica, no deja de invitar a los laicos —y no cesa en ello— para que uses de todos sus medios y sobre todo de la Prensa para la fiscalidad de su apostolado.

Si se trata de la crisis económica, del paro, o del curso creciente de los armamentos, no cesará de decir: «Os exhortamos que empleéis todos los medios de predicación y publicación de que dispongáis para hacer luz en los espíritus y abrir los corazones conforme a las leyes más seguras de la recta razón y más todavía de la ley cristiana». (Enc. «No impedir»).

Recibiendo en Septiembre de 1923 a los miembros de la Asociación Diocesana de la Buena Prensa de Milán el Papa, les dijo: «Vuestra obra es indispensable y la más eficaz. Es una necesidad de nuestro tiempo».

Y con su espíritu irónico añadió así: «No podemos menos de asombrar pensando en aquel viejo moro que escéptico que habiéndose enterado de la labor de la Imprenta, anunciaaba su derrota ante la ciencia tradicional de los copistas, en la cual se parecía a Maquiavelo que no creía en la aplicación práctica de las armas de fuego.»

Poco tiempo hace, el Papa recibió a los periodistas franceses que habían llegado a Roma en ocasión del viaje efectuado por Laval. La preocupación del Papa por la Prensa se hizo patente también en aquella ocasión, en la que dirigíéndose a los periodistas, les dijo que eran los dueños del mundo en cierto modo.

Indiferentes veces S. S. ha hecho hincapié en la misión del periodista católico, confesionario del alimento espiritual, del único alimento espiritual de muchas almas en el mundo...

La dignidad, el valor del magisterio y la gran estima que el Pontífice concede a la Prensa lo ha expresado en ocasiones, de las formas más diversas, más plañorescas y más llenas de imaginación.

Un día en que Pío XI visitaba la famosa exposición misional de Roma, los periodistas mostraron deseos de saludarle:

—Con mucho gusto recibiré su saludo, exclamó el Santo Padre al enterrarse, y enseñándole así, dirigiéndole a ellos: Yo no sé si sois la carta o la quita potencia; pero lo que sí sé es que sois una gran potencia y yo os bendigo por vuestra gran potencia y por vuestra gran responsabilidad.

Al recibir el día 22 de Diciembre del año 1932 a una delegación de la Asociación Internacional de Periodistas Católicos, insistió ante ellos sobre el hecho de que la Prensa católica es un incomparable tesoro de bien y de verdad; y al mismo tiempo felicitó a la joven Asociación por haber interpretado tan exactamente sus deseos al promover la idea de un «Congreso Universal de la Prensa Católica».

Practicamente por el entusiasmo que directa y personalmente ha infundido Pío XI a la Asociación Internacional de Periodistas Católicos, es por lo que ésta ha podido hacer el censo completo de todos los diarios católicos, de todos los periodistas católicos, de todas las Asociaciones de Prensa Católica y de todas las escuelas de periodismo católico en el mundo entero.

Todo ello demuestra la inteligencia con que Pío XI ha sabido comprender las necesidades de su época y el correcto sentido que ha dado a la organización de la propaganda de la doctrina cristiana.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor de la Prensa se publica con cariño.

FRANCISCO VILARIÑO.

Diario Católico de Noticias

Mañana en la Compañía

EL DÍA DEL PAPA

La Junta Diocesana de Acción Católica ha acordado con el Sr. Obispo organizar los siguientes actos en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), para solemnizar dicha fiesta.

Por la mañana a las 9, Misa solemne, a continuación de la cual quedarán expuesto a la veneración de los fieles y en especial de los socios de las cuatro ramas de Acción Católica que deberán turnarse por parroquias en la forma siguiente:

Por la mañana.—A las 10, San Miguel.

A las 11 y 12 La Compañía

A las 11, San Nicolás.

A las 11 y 12, San Juan.

A las 12, El Sagrario,

A las 12 y 1/2, San Francisco.

Por la tarde.—A las 3, San Pedro.

A las 3 y 1/2, San Andrés.

A las 4, Santiago.

A las 4 y 1/2, Santa Marina.

A las 5, San Lerorzo

A las 5 y 1/2, San José.

A las 6 de la tarde Ejercicio sol en

na con sermón, que predicará el M. I. Sr. D. Félix Romero Merjibar, Coadjutor de esta S. I. C., Te Deum y Reserva solemne de S. D. M. en los que oficiará de Pontifical nuestro Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo.

A continuación todos los asistentes desfilarán delante del Sr. Obispo, siendo su asilo Pastoral.

Notas.—1.º La parte musical en el ejercicio de la tarde está a cargo de la «Schola Cantorum» del Seminario.

2.º Los caballeros entrarán por la puerta de la calle Duque de Hornas chulos y las señoras por la puerta principal del templo.

La unión del Clero y el pueblo

PROVECHOS DE ESTA UNIÓN

IV

Esta unión, aunque es mucho mayor que hace años, todavía tiene que ser mucho más perfecta.

Para que la Acción Católica se muve como ha de moverse y trabaje como ha de trabajar y dé los frutos que ha de dar, es necesario llegar a una perfecta unión de los fieles con sus sacerdotes, de toda la Iglesia obediencia y dicente, con la Jerarquía.

Y deben tener presente todas las organizaciones de la Acción Católica, que si han de rendir el provecho que de ellas quiere Dios y señalan los Santos Pontífices, es necesario que se estrechen con los sacerdotes lo más íntimamente que puedan.

No nos llamén para entretenimientos y pasatiempos mundanos, que no es esto propio de sacerdotes, ni nosotros podremos en ellos servirles de otra cosa que de traba y estorbo.

Tampoco nos llamen para los de cuestiones políticas, en los cuales los sacerdotes no debemos mezclarnos.

Pero para la Acción Católica, para las acciones y empresas en favor del reino de Jesucristo y en provecho y salvación de las almas, llámenos o mejor vengan a nosotros y trabajemos juntos, llevando nosotros la dirección que nos ha encomendado nuestro Señor por su Iglesia, pero ayudando nosotros y cooperando con nosotros, como se lo ruega el Papa y la misma naturaleza de las cosas lo indica.

Esta compostezación, esta silenciosa, esta amistad del Clero con los fieles para la Acción Católica, creo debe ser uno de los caracteres que deben renovar en la Iglesia. Todo en plena naturaleza, de bellas horizontes.

Muy amena e instructiva y de una limpia digna de alabanza.

EN EL CINE GONGORA

MUSICA

Ayer tarde con una gran entrada se presentó al público una agrupación de profesores de orquesta, que en el intermedio de la película interpretó la partitura completa de «Katiuska».

El público ovacionó a los profesores que tuvieron que interpretar otro número musical, repitiéndoles más veces de agrado por parte del público.

Inundablemente la música es algo grande que agrada y entusiasma a los periodistas católicos y de todas las escuelas de periodismo católico en el mundo entero.

Entiéndase bien, la música.

Eso de jazz band y otros ruidos análogos son el descrédito de la música.

Entiéndase bien, la música.

Cuenten los músicos con su modesto aplauso por cuanto haga en pro de la música clásica y de la española sea o no clásica.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor de la Prensa se publica con cariño.

FRANCISCO VILARIÑO.

EL SUceso DE AYER

Un muerto y ocho heridos

Ayer tarde cuando regresaban de pasar el día de paro varias personas ocurrió un accidente, resultando un muerto y ocho heridos.

Las citadas personas venían en una camioneta que conducía Rafael Jiménez Gavilán, y al llegar frente a la Venta de los Rosales volcó aquella en la curva.

Los ocupantes quedaron debajo, siendo extraído muerto Ramón Torro Rodríguez, de 28 años.

Los demás ocupantes estaban heridos, siendo trasladados a la Casa de Socorro.

Aquí practicó la primera cura el personal de guardia dando los siguientes partes de las lesiones que sufrieron:

Francisco Ortiz Torres, de 33 años, erosiones y contusiones diversas.

José Montero Ruiz, erosiones múltiples.

Antonio Alcalá Yébenes, erosiones y contusiones.

Rafael Jiménez Gavilán, heridas en el frontal y occipital y rodilla izquierda.

Rafael Jiménez Navarro, una herida contusa en la región toracolumbar.

Rafael Quiles Pérez, herida en el frontal y temporal derecha y fractura de la clavícula. Grave.

Francisco Torro Rodríguez, herida contusa en la cara.

Maria Mora Ruiz, erosiones y contusiones diversas.

Todos fueron conducidos a sus domicilios.

BALOMPIÉ

El Racing local pierde con el Mirandilla de Cádiz

Ayer tarde se celebró en el Stadium América un partido de campeonato del grupo preferente entre los equipos citados.

Durante todo el tiempo solo hubo un equipo en el campo, el Mirandilla y dos jugadores en el Racing que sobresalían entre todos: el portero y Vitor.

El primero evitó el que en el primer tiempo su marco se viero perforado varias veces, y el segundo que fizo el que con más coraje y entusiasmo jugó en el equipo cordobés.

El primer tiempo terminó con el empate a cero. Pero desde luego jugó muchísimo más el equipo visitante, que si no marcó varias veces fue por la labor del nuevo portero local.

En el segundo tiempo, el Mirandilla marcó a los pocos minutos de comenzado el recibir su extremo izquierdo un pase que aprovechó intensamente y tirando fuerte y cruzado. Fue un tanto formidable.

El Racing parecía que con este tanto reaccionó y a los pocos minutos logró empatar por obra de Alfaro que remató un pase adelantado de Vitor. Aunque el autor material del tanto fuó Alfaro, sin embargo el tanto salió hecho de los pies de Vitor que lo sirvió en bandeja.

Pronto desempató el Mirandilla al rematar el lateral izquierdo un buen centro de su ala derecha.

Todavía pudo marcar el Mirandilla, pues hubo una mano claramente y desenredada del defensor local dentro del área que el árbitro no pitó.

Y con el resultado de 2 a 1 a favor de los forasteros, terminó este encuentro que tanto interés había despertado por la importancia que tenía para el campeonato.

El Racing con la pérdida de este punto sigue por su camino poco a poco en este campeonato.

A. F. C.

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

Feixa Montilla

PRACTICANTE

Avisos en «Fotografía Montilla»

Calle MÁLAGA, 11.—Teléfono 13-47

CORDOBA



El Señor

DON RAFAEL SALINAS DIEGUEZ

Perito Agrónomo y del Comercio de esta Plaza

HA FALLECIDO

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION D.E.S. S.

A las cinco de la tarde del dia 11 del corriente, a los 81 años de edad

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda doña Dolores García González; sus hijos doña Rafaela, doña María y don José (presbítero, canónigo de esta S. I. C.); hijo político, nietos, bisnietos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parentes,

Ruegan a sus amigos se si, y va encomendarlo a Dios nuestro Señor y asistir al funeral que por el descanso de su alma, se celebrará el miércoles dia 13 del corriente, a las diez de la mañana en la Iglesia parroquial de San Francisco, por cuyo favor les vivirán eternamente y agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio de San Rafael.

No se invita particularmente ni se admiten coronas.

Tribunales

Juzgios para mañana:

Sección primera.—La Rambla, por homicidio frustrado, contra Angel Velasco Muñoz. Defensor, señor Velasco. Procurador, señor Ortí.

Sección segunda.—Rata, por uso de nombre supuesto, contra Rafael Mata y Mata. Defensor, señor Espina. Procurador, J. Roldán.

Rata, por estafa, contra Manuel Cobos Pérez. Defensor, señor López de Rozas. Procurador, señor Jiménez Roldán.

Possadas, por hurto, contra Manuel Martínez. Defensor, señor Espina. Procurador, señor García Salamanca.

Pozoblanco, por hurto, contra Antonio Fernández y otro. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Arévalo.

Notas de la provincia

CARBONIZADA

Dicen de Cabra que es la mañana de ayer, encontrándose sola, apareció carbonizada en la casilla de peones camilleros encerrada en el kilómetro 8 de la carretera de Cabra, la madre del papa Jefe de Díos Ramírez Jiménez, llamada Rafaela Jiménez Luna, de 70 años.

AHORCADO

En Cabra, en el sitio denominado «Jaquequillo», se ahorcó Antonio Pérez Aguilera, que pasaba una enfermedad crónica.

LIBRO NUEVO

«Al tiempo, tía Ana, al tiempo!... Original de Merlano Aguayo y Barbuy. De venta en las principales librerías.

JOSE GARCIA BERDOY

Abonos minerales

ANTEQUERA

SUCURSALES: Málaga, Sevilla, Fuente Piedra, Jerez de la Frontera. IMPORTACION DIRECTA DE PRIMERAS MATERIAS DE LOS PAISES PRODUCTORES.

Superfósforo de Cal. Su fábrica de Amorisco. Su fábrica y Cloruro de Petasa. Nitrito de Sosa de Chile. Nitrito de Cal. Claramita de Calcio, etc., etc.

ABONOS COMPLETOS PARA TODOS LOS CULTIVOS

LABORATORIO QUÍMICO PARA ANÁLISIS DE TIERRA

SUCURSAL DE CÓRDOBA: Doces de Octubre, 13. Teléfono 2527.

AYXELA.-BARCELONA.

Triunfan

Rotundamente

Alcanzando

Nombradía

Sólida

Por

Oírcor

Rapidez,

Tarifas

Económicas y

Seguridad

BAKUMAR.-CORDOBA.

GIRA CAMPESTRE

Los niños del Catecismo de San Nicolás

El domingo 10 hubo un acto simpático organizado por el Párroco de San Nicolás de esta capital y Junta de las secciones catequísticas, dando un día de expansión y alegría a los niños que asistieron al Catecismo en dicha Parroquia.

Mucho entusiasmo y felicitación dieron el Párroco don Paulino Seco de Herrera, aunque su gran modestia, así como los demás dignos de elogio la Presidenta y autoridades, todas que forman la Junta de Catequistas de la misma, tanto por lo bien organizado como esplendoroso que resultó el acto. Para que este resultado más digno de alabanza nos quedase en la memoria.

El pintoresco santo elegido, muy cordobés por cierto, fue El Moisés de Sansón, donde pudimos contemplar un panorama primoroso, visto el gran número de niños y niñas, que con sus candorosas sonrisas juguetearon con delicioso contenido y alegría infantil, recibiendo sus tiernos cuerpos vigor y agilidad y sus almas una noción de paz y hermandad.

Tanto el Párroco como todos los señoritas, daban estar satisfechas de la gira que deberían repetir, para que cuando el ejemplo, a fin de que se pueda conseguir que todas las niñas y niños de Córdoba, se usan con el primer ramillete de delicadas flores, que sirva para adornar el tabernáculo del divino príncipe del amor Jesucristo Sacramentado, y para que en el porvenir del mañana sean hombres y mujeres que dan a la humanidad el fruto de virtud y ciudad. Para que el acto sea completo en todo, después de la comida de los niños en perfecta orden y acompañados de las señoritas, entraron en la amplia y original capilla del Colegio Calasancio, donde ante Jesús Sacramentado, se rezó la estación mayor, cantándose por todos la piadosa y tierna estrofa de «Alabado sea el Santísimo».

Después nuestro querido párroco en calida y fervorosa plática recordó a los niños que aman a su Señor mucho a Jesús, porque El claudicó durante su paso por este mundo todas sus alegrías y complacencias en tener cerca de sí a los niños, ejemplo que siguió el fundador de la casa religiosa donde nos encontrábamos, San José de Calasancio, haciendo admirar a los niños el hermoso cuadro que en el altar mayor representa la aparición de la Santísima Virgen al Santo, estando dando clase a los niños.

De esta bella gira nos queda un agradable recuerdo a nuestros invitados el gusto de saborear algo de alta. Por tan hermoso día invitamos a nuestras felicitaciones a los catequistas y la gratitud de todos los padres de los niños al digno cura párroco.

No queríamos estos llaves sin dar nuestras más efusivas gracias a la R. M. Catalinas, Superiora del Colegio Calasancio, por su bondad y ofrecimientos en recibir siempre a los niños así como al Padre Capellán que tan amablemente procedió con todos.

UN ESPECTADOR

Cabra

ANIVERSARIO

El dia 12 se cumplió el primer aniversario del fallecimiento en Cabra del sacerdote que en vida ilustrado doctor en Medicina y Cirugía, don José María Ballesteros y Andrada (n. p. d.)

Las misas que se celebraron en el citado dia 12 en la parroquia de Santo Domingo e Iglesia de Agustinas Recoletoas de esta, así como el funeral que habrá en la parroquia de Tribaldos (Cuenca), serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su afilada hija doña Julia Ballesteros, de Moreno, hija política del Dr. Moreno Molina, Director de esta Sucursal del Banco de España, nietos doña Ana, don Manuel, doña Luisa y don José y demás distinguidos familia.

DONJOTA

Colegio Pericial Mercantil

AVISO

En segunda y última citación se convoca a los titulares colegiados a Junta general extraordinaria, para tratar del asunto de la convocatoria anterior, el dia 12 del corriente, a las ocho y media de la noche.

EL PRESIDENTE.

Trabaja, sin cesar, hasta lograr que tu periódico sea de suscriptores y nuevos lectores.

ESPECTÁCULOS S.A.G.E.

HOY LUNES 10 DE FEBRERO DE 1935

CINE GONGORA

Dos sesiones a las 6'30 y 10'30. Últimas proyecciones de la superproducción Ufim.

Te quiero y no sé quien eres

por Jean Murat y Edwige Feuiller. Un gran film de Goza Von Bovery con música de Franz Grothe. Un argumento que sale de lo banal. Una acción principal toda poesía, ensueño.

Butaca de patio, 1'50. En resuelto, 1'00.—Actuando en este local una agrupación de profesores de música en pro para festejo y fomento musical, las localidades serán supplementadas con diez céntimos cada una.

CINE ALKAZAR

Dos sesiones a las 6'30 y 10'30. Últimas proyecciones de la interesante superproducción Ufim.

Paso a la juventud

por Martha Eggerth y Jan Kiepura, el teatrín de la voz exquisita. Preferencia, 1'00. Especiales, 0'50.

Muerta marta.—CINE GONORA, «LETTY LYTTON» (en español) por Joan Crawford, Robert Montgomery, Nils Asther y Lewis Stone. CINE ALKAZAR, «¡QUE CALAMIDAD!», de Artistas Asociados.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

Los agrarios

Falange Española

Grenada.—En el Teatro Cervantes se celebró el domingo un mitin de propaganda del ideario del partido Agrario Español.

Para asistir a este acto llegaron muchas personas procedentes de Sevilla, Málaga, Jaén y Madrid.

El local estaba abarrotado a la hora de comenzar el acto.

Hizo la presentación de los oradores el señor González Carrascosa, presidente de la organización local, diciendo que el ideario del partido era: Revisión, Patria y Orden. Y que de estos sentimientos profundos del pueblo español eran adalides los señores Martínez de Velasco, Royo Villanova y Cía.

Seguidamente se dirigió a la concurrencia don Antolao Royo Villanova, quien comenzó diciendo que los revolucionarios del 31 habían de nacionalidades ibéricas y de lucha de clases.

Añadió que la Virgen de las Angustias es la Patrona de los agrarios, a quienes hizo objeto de su protección durante el periodo de las Constituyentes.

Continuó el socialismo, recordando que durante las Constituyentes propulsó el que se les pagara las dietas de diputados por adelantado y dice que los agrarios solicitaron que se les pagaran adelantadas a ellos, que iban a pie a las Cortes y no a los socialistas que iban en coche.

Afirmó que los socialistas no se han acercado al proletariado porque este, desengañado, es anarquista o sindicalista.

Terminó refiriéndose al problema catalán para afirmar que mientras Cataluña nos vende sus géneros por valor de 2.400 millones, solo consume por valor de 300 millones los productos del resto de España.

El señor Cid pronunció bravas palabras de elogio para el Jefe del partido y del señor Royo, mostrándose satisfecho de la labor desarrollada por el partido mismo.

El último término habló el señor Martínez de Velasco para resaltar como Cid representa el principio de autoridad y Royo Villanova el patriottismo.

Recuerda la actuación de los agrarios en las Cortes Constituyentes y se refiere también a la actividad desplegada por este partido en el Comité de Salazar.

Sostiene que la política no es granjera ni mercancía para negociar.

Terminó mostrándose satisfecho de ponerse en contacto con las masas que respeta ante que sus intereses materiales, los intereses de la Patria.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Después se celebró un banquete en el que se pronunciaron entusiastas discursos.

Un grupo de señoritas ofreció medallas de la Virgen de las Angustias a Martínez de Velasco, Royo Villanova y Cía.

Los médicos y la medicina

Vigilanzaciones científicas, por el Dr. López de Rego.

Da venta en las principales librerías cordobesas,

Salamanca.—En el Teatro Bretón se celebró ayer un mitin organizado por Falange Española, constituido en Salamanca.

En automóviles llegaron para asistir al acto elementos fascistas de Zamora, Avila, Segovia, Valladolid, Burgos, Madrid y San Sebastián.

La mayor parte de los grupos llevaban camisas azules y distintivos fascistas.

El señor Primo de Rivera y don Rafael Sánchez Maza llegaron el sábado.

En el vestíbulo del Teatro formaron las fuerzas fascistas.

Con antelación se adoptaron precauciones por la fuerza pública en el exterior del Teatro sin que fuera necesaria su actuación porque no ocurrieron incidentes.

El Teatro estaba lleno de público entre el que figuraban affiliados, simpatizantes y personas de otras tendencias.

Una platea era ocupada por don Miguel de Unamuno.

Al hacer su entrada en el salón el señor Primo de Rivera fue acogido con aplausos y vitores.

Dijo comienzo el acto con breves frases pronunciadas por don Francisco Bravo, jefe de la organización local.

A continuación ocupó la tribuna el Jefe del Sindicato Universitario, señor Salazar, quien se dirigió de modo especial a los estudiantes salmantinos.

Luego el señor Sánchez Maza habló para decir que veía a su lado al adversario más querido.

Venimos a saludar a un hombre—añadió—que nunca falsificó nada, al siquiera el lenguaje.

Como Unamuno, nosotros estamos contra unos y contra otros. Y así como él es el más joven y el más viejo de los proclamados, nuestro movimiento es también el más joven y el más viejo.

Al avanzarse a hablar el señor Primo de Rivera fué saludado a la romana por los fascistas puestos en pie.

Inició su disertación afirmando que Falange Española intenta recobrar la unidad de destino y la de estilo de Batista.

Recuerda que, a su juicio, en 1931 tuvo lugar un acontecimiento que fue el último grito de esperanza, suponiéndose que se iba a implantar una régimen de unidad y dignidad. Aquello ha sido también la última defraudación.

Durante los dos días del Gobierno Azábal se desarrolló un juego intelectual infundo.

Se refiere a continuación a los partidos de Acción Popular y Radical y dice que estos Unidos se encontraron con el 7 de Octubre, que providencialmente fué vencido por el Gobierno.

A éste no se le ocurrió, después de dominar la revolución, el cortarla.

Definió los postulados de Falange Española atacando al capital técnico y a la gran banca, que arruinan al industrial, al comerciante, al agricultor y al obrero.

Hace referencia al problema del trigo y ataca al Gobierno, que solo sabe—dice—dificult

Suscriptor o lector de "El Defensor de Córdoba"

Mira lo que puedes hacer por tu periódico, sin sacrificio mayor, en este año:
Si no lo eres, hazte suscriptor; te resultará más económico.
Si ya lo eres, haz a otro amigo; por lo menos a uno.
Abona tu suscripción por adelantado; ello no desequilibrará tu situación económica, y al periódico le reportará un beneficio considerable.
Paga tu suscripción en tures ras oficinas siempre que tengas ocasión; considera el ahorro que ello supone para tu periódico.
Si eres comerciante, industrial o labrador, y si no lo eres, siempre que tengas motivo para ello, anúnciate en tu periódico.
Siempre que hayas de hacer alguna compra o instalación, por insignificante que sea, y en igualdad de condiciones, de preferencia a las casas que se anuncian en tu periódico, y haz constar que has visto su anuncio en el mismo.
Facilitale cuantos datos y noticias merezcan publicarse.
De ello, si representa sacrificio, te verás compensado automáticamente, pues harás que tu periódico prospere y mejore, gracias a tu ayuda.
El auxiliar y difundir el periódico que TODOS LOS DÍAS LUCHA POR LA RELIGIÓN, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es esa guía su vida y hacer posible su constante mejora.

La tierra de España—agrega—puede sostener a todos, debe sostenerlos y los sostendrá, cueste lo que cueste. Al terminar el acto se dió lectura a los nombres de los muertos por la causa, contestando los asistentes con la palabra presente!

La autoridad prohibió el desfile por las calles de los afiliados a Falange. El orden fue completo.

Política

"La Gaceta"

Pública entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto autorizando al ministerio de Hacienda para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando el artículo 6 de la de 11 de Marzo de 1933, referente al gravamen por la contribución de utilidades de los rendimientos de patentes y marcas de fabricación y de la utilización, en general, de productores cinematográficas y grabadoras.

Dos gobernadores militares de la embajada de España en Berlín y en las legaciones de Varsovia, Viena y Praga al teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Martínez y Martínez.

Autorizado el ministerio a la Asociación Nacional del Ministerio primaria para que pueda reformar su reglamento.

Demandas

La Editorial Católica, propietaria de "El Debate" y de "V.", ha presentado en el Juzgado una demanda de

conciliación para establecer la oportunidad para entablar la oportuna querella criminal, por injuria y calumnia, contra el periódico "La Libertad", que se ha permitido acusar de defraudación al Estado y la entidad querellante.

Defunción

En la madrugada del domingo ha fallecido en su domicilio de Madrid, doña Eugenia del Castillo, esposa del diputado a Cortes tradicionalista don Romualdo de Toledo.

Hispano francés

En los círculos oficiales las últimas impresiones en el problema comercial franco español, son bastante optimistas.

La actitud de firmeza adoptada por la delegación española y la adhesión resueta del Gobierno por parte de los interesados en el tráfico de aportaciones, permite confiar en una solución aceptable.

Radicales

Bubao.—El gobernador ha recibido órdenes de Leroux para disolver el partido radical en Vizcaya.

Ha conferenciado con la directiva del partido exponiendo las razones de Leroux para tal determinación.

Había nombrado una comisión que reorganice el partido.

El precio de los periódicos

Murcia.—Los periódicos de esta capital, fijándose más en la realidad de los hechos que otros periodistas provincianos, han telegrafizado al Gobierno rogando que al votarse la ley aumentando el precio de los periódicos.



EL SEÑOR

D. Domingo González Serrano

Funcionario provincial

Ha fallecido en la tarde de hoy, a los 69 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su Director espiritual, el Sr. Presidente de la Excm. Diputación Provincial, Director del Hospital de Aguados, Presidente de la Asociación General de Funcionarios Provinciales, su desconsolada esposa doña Laís Luque Cazorla, hijos don José, doña Rosario, doña Joaquín, doña Concepción, don Antonio y don Enrique (susodicho); hijos políticos don Cárlos Jiménez, doña Francisca Pozo y don Ricardo Fajalosa; hermanos políticos doña Aurora Zamorano y don Faustino Luque; nietos, sobrinos, primos y demás parentales rinden lo escrupuloso a Dios Nuestro Señor y asisten a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las once de la mañana del día 12 y al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará a las cuatro de la tarde del mismo día, en la iglesia parroquial de San Juan, quedándoles muy agradecidos.

No se reparten esquelas.



III ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Rafael Yllanes Alzate

FALLECIO EL DIA 12 DE FEBRERO DE 1932

R. I. P. A.

Su viuda, hijos, hermanas, madre política, primos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas encienden su alma a Dios nuestro Señor.

Les ruega que se celebren en la Iglesia parroquial de San Miguel, el día 12 del corriente, desde las siete de la mañana en adelante, y el júbilo en las Esclavas el mismo día, serán aplaudidos en sufragio de su alma.

CASANA-DENTISTA. — Marqués de Río, 2 — CÓRDOBA.

NIEVE

Madrid.—Ayer tuvimos siete grados bajo cero.

Los trineos llegan con retraso por la nieve.

Santander y León están incomunicados por la nieve.

Lo mismo ocurrirá a la Illesa Bilbao-Barcelona.

En la Illesa Madrid-Santander hay bloques de nieve cuatro milímetros.

En la vía de Bilbao la nieve alcanza 8 metros de altura.

Lugo.—La comunicación con los pueblos es muy difícil por la gran nevada que ha caído.

Notas de Asturias

Gijón.—Esta tarde consejo de guerra contra José Luis Rico, interventor de los fondos de Aller, y su hijo, por participar en la revolución.

El fiscal pide se condenen al primero a 18 años y al segundo a 8.

Los tres reos de esta mañana han sido condenados a 12 años y medio.

Barcelona

2.000 pesetas

La Jefatura Superior de Policía ha anunciado que a partir de la fecha se aumenta hasta dos mil pesetas la cantidad antes señalada de quinientos para premiar a cuantas personas denuncien los intentos de atracos que conoczan.

El asesinato del verdugo

Anteñoch fué asesinado el verdugo de Barcelona al entrar en un bar. Estaba amedrentado de muerte por su oficio.

La policía se troató con un grupo de sospechosos que se cree complicito en el crimen.

Notas religiosas

Fiesta

Sevilla.—Solemne se ha celebrado la tradicional función religiosa denominada «Voto a la Virgen de Afraca».

Esta función fué inspirada el año 1651, por el capitán general Conde de Torres Vedras, los cabildos municipal y eclesiástico y la nobleza, en acción de gracias por haber terminado la terrible epidemia llamada Peste levantina, que azotaba estos territorios.

El Papa

Roma.—Se sabe que Su Santidad se propone ir en Junio a Castelgandolfo.

Nuevo Dean

Jáén.—Sa Santidad ha nombrado D. Ángel de la S. I. a don Félix Pérez Portela, que desde hace una semana era Vicario general y antes Secretario de Cámara del Obispado.

Estos como caballeros de la orden de la república.

Como oficiales a Ayuso, Blanco Soria, Parrado, Maestro, Mori y González Herrero.

A la una y media se reunieron en el Ritz en fraternal banquete todos los ministros.

No asistieron Just, los de Justicia y Agencia por hallarse enfermos, ni el de Trabajo por estar en Barcelona. Los tres son de la Ceda.

Leroux

Leroux dijo que había pasado la noche en Guerra.

Esta tarde irá al Hospital militar a visitar al comandante Silva y a los inutilizados por los pasados sucesos.

Luego irá a la Presidencia a preparar asuntos para el Consejo de ministros.

Esta tarde nos confirmó la anterior visita y su propósito de trabajar en la Presidencia, añadiendo que no tenía más noticias de interés que poder comunicar.

En libertad

Valecia.—Han sido libertados la mayoría de los presos guberriativos.

El resto lo será el 16

Balompié

Partidos jugados ayer:

Primera división.—Bétis Balompié, 3; Racing de Santander, 1.

Donostia, 0; Sevilla, 0.

Barcelona, 3; Valencia, 2.

Madrid, 2; Arenys, 1.

Segunda división. El Celta, 3; Nacional, 1.

El Ferrol y Coruña, empataron a uno.

Sporting de Gijón y Valladolid, empataron a dos.

I. ún, 4; Júpiter, 2.

Zaragoza, 2; Ossuna, 1.

Malacitano, 3; Granada, 1.

Murcia, 2; Gimnástico de Valencia, cero.

Recientemente robadas.

Ladrones

La guardia civil ha detenido a tres individuos ocupantes de un taxi metro que llevaba de repuesto unas ruedas recientemente robadas.

Setenta y una banda de malhechores que cometían frecuentes robos.

Un guardia de la estación de ferrocarriles sorprendió a dos rateros cuando desvalijaban un vagón.

Los rateros hicieron frente al guardia y este entonces disparó, hiriendo a uno gravísimo y a otro de pronóstico reservado.

León.—Han sido detenidos tres hombres y una mujer por robo. Tres cómplices en Bilbao.

En Astorga ha sido detenido Eva.

ristero Antón por intentado contra el agente don Primitivo Vastura.

Terremoto

Murcia.—Se sintió en esta un temblor de tierra que duró dos segundos, originando gran alarma.

Amor a tiros

Valencia.—En Gandia, Saavedra Rocha, la emprendió ayer a tiros con Amparo Mirat, por intentado contra el agente don Primitivo Vastura.

HERIDO EN RÍA

Ayer fué curado en la casa de so-

corro Rafael López López, de 29 años

de edad, de herida incisa cortante

que le interesa la piel de once cénti-

metros de extensión y otras dos heri-

dades de 7 y 8 idem. Se las prodijo

José Flores Martínez () Chiquito de Córdo

PROTAGONISTAS

la Prensa Católica, que hace falta que

esta agote su capacidad en bien de la Religión.

Si no es la política la que

agitó las masas: es la Religión, es el Redentor quien recibe de los inamigeros enemigos odios en Iurias, ataques y

condena.

FUGADO

Ha sido detenido José María Ter

mos, fugado y reclamado del Re

gion tutor de menores de Madrid.

SOSPECHOSOS

En esta capital han sido detenidos

Valente Patiño Alvarez () al Chapa,

José Vila Fernández, Luis Rico San

tos y Antonio Sánchez García, sos

pechados e indagados.

RECLAMADO

Los agentes de vigilancia devueltos

a Jasa Antonio Ortiz Jiménez,

que estaba reclamada para cumplir

condena.

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que his-

re contra el Corazón de Cristo.

¿Eres católico? No harás nada por

desbaratar la blasfemia?

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Co-

nstitucional administrativo, ha acordado

admitir el recurso iniciado por don Francisco López Prieto, contra acuerdo de la Alcaldía de Córdo

ASRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, entresuelo, 1.^a BARCELONA Horas de despacho: de 9 a 12
Teléfono 20302
Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.
(Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25 000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el particular que solicite el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga. Indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prérrog o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida... Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores. --- Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera
(Edificio propiedad de la Compañía)

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptoras protectrices: A voluntad

170 plazas de Guardias Forestales

Instancias hasta el 15 de Febrero.
Exámenes en Mayo. Programa que regalamos, «Contestaciones» y preparación en el «INSTITUTO REUS». PRECIOS 23 MADRID.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUEO MÁGICO

Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

PARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

SOMBRIEROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Pieri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compraste esta marca, permitirás dar señales al obrero español y cooperarás humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Horario de trenes

ELEVACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:
Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
Expreso de Madrid, 6'20.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'20.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'30.
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 16'30.
Tren tránsito a Villa del Río, 18'30.
Expresso de Algeciras, 23'45.
Trenes de la línea de Madrid:
Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55.
Expresso Madrid-Algeciras, 5'55.
Expresso Madrid-Sevilla, 6'15.
Tren tránsito de Villa del Río, 10.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'24.
Correo de Madrid, 12.
Mercancías con viajeros de Alcalá, 13'25.

Salida: Express de Sevilla, 0'30.
Mensajero de Aranjuez, 2'30.
Tren tránsito a Villa del Río, 10.
Expresso de Algeciras, 23'45.
Trenes de la línea de Madrid:
Llegada: Express a Madrid, 0'30.
Mensajero a Aranjuez, 1'50.
Omnibus de Sevilla, 10'30.
Rápido a Madrid, 11'25.
Correo, 13'30.
Rápido a Barcelona, 15'30.
Mercancías de Pozadas, 16'30.
Correo de Sevilla, 20'30.

Línea de Málaga

Salida: Express de Algeciras, 5'35
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 13'30.
Correo a Puerto Genil, 15'30.
Llegada: Correo de Puerto Genil, 8'30.
Correo, 15'30.
Omnibus, 20'30.
Expresso, 23'35.

Línea de Cádiz

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'30.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 18'30.
Entrada: Entrada a Cádiz, 18'30.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'30.
Idem de Marchena, 20'30.

Línea de Bilbao

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'30.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 18'30.
Entrada: Entrada a Cádiz, 18'30.
Salida: Mercancías con viajeros para Rota, 18'30.

Idem, idem, Marchena, 7'30.

Entrada: Idem de Ecija, 9'30.

Idem de Marchena, 20'30.

Línea de Ejea

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'30.
Otro Mensajero, 0'30.

Lector del DEFENSOR DE CÓRDOBA: propaga tu periódico y procura introducirlo en aquellos hogares, en los cuales no ha penetrado todavía, muchas veces por falta de una amistosa indicación, que para ti no supone ningún esfuerzo ni sacrificio.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El DEFENSOR diríjase al Apartado 31.

MUESTRO TELÉFONO ES EL
2 6 1 4

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:

PÉREZ GALDOS, 3

Teléfono 1552

Almacenes: DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Enero de 1933

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

(Iva.) el 23, para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela, Colombia y Panamá

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Enero, de Valencia el 21, de Málaga (Iva.) el 22 de Cádiz el 24, y de las Palmas el 23, para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guaya, y Cristóbal, escalando al regreso en Puerto Colombia (Iva.), Curacao (Iva.) y Puerto Cabello (Iva.).

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera, etcétera. Las comodidades y trato de que disfruta el pareja se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También viene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinacell, 9, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.



NOTAS CORDOBESAS

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los estrados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Cádiz» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montiz.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Abonado 75.—Bilbao

Última de las misas

Mejores para favorecer a la prensa de

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todos los ejemplares antiguos que tengan la más pequeña utilidad sirvieren a DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Se

público

de

los

que

se

se